



“线上+线下”“大数据+铁脚板”“技防+人防” 漕湖街道激活社区防控“免疫细胞”

日前,面对严峻的防疫形势,苏州市相城区漕湖街道观塘社区积极响应上级部署,迅速启动疫情防控应急响应,用“线上+线下”“大数据+铁脚板”“技防+人防”,全面激活疫情防控“免疫细胞”。

“线上+线下”,激活社区“免疫细胞”

观塘社区通过传单、横幅、电子屏、业主微信群等途径广泛宣传疫情防控信息,“绷紧”居民疫情防控“思想之弦”。社区还对辖区内商户进行一对一“防疫辅导”,在提升经营户防疫意识的同时,指导他们做好疫情防疫各项措施。

“大数据+铁脚板”,激活排查“免疫细胞”

观塘社区充分调动辖区各方

力量,组织志愿者、网格员、居民小组长等成立疫情排查小组,在小区内“地毯式”滚动排查有疫情风险区域旅居史人员,及时核实派出所等职能部门推送的“大数据”信息,并做好相应处置。

社区还扎实做好居家医学观察人员的管理和服务,隔离不隔离,让隔离人员切实感受到社区的温暖和体贴。

“技防+人防”,激活管控“免疫细胞”

小区门岗作为疫情防控最重要的一道关卡,观塘社区要求严格落实进入小区必须戴好口罩、测体温、出示“苏康码”及“14天行程码”,来访人员必须登记信息。同时结合道闸及人脸识别系统,大大提升了访客人员及车辆的筛查质效。

在门岗,社区还制定了突发情况处置预案,指导保安人员在发现来自疫情高风险区人员时该如何正确处置。社区还要求物业每天进行环境消杀,以更加科学、精准、规范的举措,有效防止病毒传播。

观塘社区党支部书记马耀军表示,希望社区群众一定要提高防护意识和警觉性,积极配合社区防疫工作,戴好口罩,勤洗手,勤消毒,少外出,不要举行聚会活动,对于疫情风险地区返苏人员必须第一时间向社区报备,杜绝疫情输入。

下一步,观塘社区还将组织志愿者、巾帼志愿者成立巡查监督小组,不定期对各小区及门岗开展“明察暗访”,寻找防疫漏洞,做到查漏补缺,确保各项疫情防控措施不松懈。切实做好“外防输入、内防反弹”工作,让群众安心防疫。 柴军虎



志愿者在进行网络调试 学校供图

常熟理工志愿者为全国大学生电气与自动化大赛助力

7月31日-8月1日,第十四届“三菱电机杯”全国大学生电气与自动化大赛全国总决赛在常熟理工学院举办。来自全国各大高校的77支队伍参与决赛角逐。

因疫情防控需要,本次决赛以线上形式举行。为助力大赛,该校电气与自动化工程学院成立了一支志愿服务队伍,全身心地为赛事的准备、网络调试等做志愿服务。“赛前,学院多次组织开展了志愿者工作培训会,就志愿服务内容、

志愿者服务礼仪等进行培训,让我们能够以饱满的热情投入大赛的志愿服务中。”志愿者蒋晶晶说。

全国大学生电气与自动化大赛相关负责人表示,大赛的成功举办离不开志愿者的付出,决赛现场随处可见的都是大学生志愿者忙碌的身影,“通过他们的青春活力、阳光微笑、周到服务,向外界展现了一个朝气蓬勃的常熟理工学院。”

周健 柴军虎

黄桥街道召开党工委理论学习中心组(扩大)学习会

日前,相城区黄桥街道召开党工委理论学习中心组(扩大)学习会。会上,街道党工委副书记冯宏庆重点传达了学习了区委书记季晶在相城区第五次代表大会上的工作报告《绘就精彩新五年打造跨越新标杆 加快建设活力包容美丽幸福

的苏州市域新中心》。

冯宏庆强调,要聚力项目招引,紧扣新兴产业,集中力量发展一批龙头企业、优质团队和高成长型项目;要积蓄发展动能,牢牢把握长三角一体化、虹桥国际开放枢纽建设等机遇,提升各类创新平台

综合服务能力;要创新治理模式,强化“互联网+大数据”等现代科技运用,高效推进“美丽黄桥”、全国文明典范城市建设,不断提升基层便民服务水平。会上,街道班子领导分别结合实际工作,交流学习心得和工作思路。 相黄萱 高达

金阊街道一居民护城河勇救落水者

“救命呀!有人落水啦!”近日,姑苏区金阊街道中街路社区居民高飞开车下班回家,途经苏站路护城河边时,听到附近传来急切的呼救声。高飞立刻将车停下,飞奔向出事地点,发现有人掉进护城河里。当时,落水者忽上忽下在水里挣扎,路边围观群众很多,但无人敢轻易下水,有人临时寻找了一根粗树枝扔给落水者,落水者抱着树枝,努力将上半身浮在水面上,情况十分危急。

危急时刻,高飞想起自己车子后备厢里有一个充气皮划艇,这是他平时锻炼用的。“我一有空余时间就会去郊外河中训练,用得比较娴熟。”于是他立刻回到车边,将皮划艇取出。周围群众见状一齐上前,为皮划艇充气。平时要5分钟才能充好气的皮划艇,在大家合力下,只用了两分钟就准备完毕。

一番寻找后,高飞找到一处适合的下水位置,他将皮划艇放入水中,随后跳了上去。顶着湍急的水流,高飞逆向划船1公里来到了落水者身边,随后,他以最快的速度将落水者拖到了皮划艇上。

“救人的时候也没考虑危不危险,就是想赶紧把人救上来,多耽误一秒钟,落水者就多一分危

险。”随着皮划艇靠岸,在围观群众帮助下,落水者终于平安上岸。

据了解,这已不是高飞第一次做好人好事了,作为一名退伍老兵,军旅生涯让他养成了遇事不慌、沉着应对的习惯和助人为乐的古道热肠。“我是一名退伍军人、共产党员,在当初那种情况下,无论哪个身份都不容许我有丝毫犹豫,拯救他人我责无旁贷!”高飞表示,以后遇到类似事情,他依然会出手。

据悉,近年来,在姑苏区委、区政府领导下,在全市创建全国文明城市积极推动下,金阊街道涌现出一批见义勇为先进人物。“高飞在群众有生命危险时,临危不惧,挺身而出,谱写了一曲新时代的正气之歌。”金阊街道负责人说。 高达

“相心力”助推企业高质量发展

近日,苏州市相城经济技术开发区“相心力”服务团队,收到了辖区企业送来的一面锦旗,为经开区快捷高效的服务点赞。“我们公司通过设备改造升级实现了节能减排,但却不熟悉申报节能技术改造补贴的流程。”特雷卡电缆有限公司的负责人竖着大拇指说,多亏了经开区第一时间带队上门,安排专家面对面指导,高效解决了难题。

今年以来,经开区的干部围绕“相心力”服务,积极做好“指导员”“服务员”“保障员”。为当好企业发展“指导员”,经开区通过线上指导、上门服务等方式,定期组织200余家规模以上企业工作人员开展统计知识业务培训。为当好企业升级“服务员”,经开区精

准服务助企转型升级,助力企业数字化转型是“相心力”服务的重要工作之一。

为当好安全经营“保障员”,经开区积极组织美特科技、新安电器、新亚电通、富鸿齐电子等105家重点企业,11000余名员工注射新冠疫苗,重点企业疫苗接种率达到90%以上,为企业安全生产保驾护航。

经开区经发局(招商局)局长吴晓莉说,企业的认可是最大的鼓励,是我们工作的不竭动力。“我们将继续当好‘店小二’,做好‘贴心人’,以精心、精细的‘相心服务’,营造亲商、安商、稳商的环境,用心、用情、用力辅助企业高质量发展。” 柴军虎

赓续红色基因,争做拥军银行典范 ——中国光大银行为军惠军服务记

近日,光大银行由李晓鹏董事长和付万军行长牵头成立了为军惠军服务工作领导小组,制定了《中国光大银行为军惠军产业金融综合服务方案》,充分发挥光大集团产业金融综合背景优势,全面发动光大银行经营机构和光大员工的力量,从机构设置、内部机制到个性化产品和服务,形成了一整套组织完善、产融结合、内容丰富的服务体系。

光大银行积极发挥银行在拥军优属事业中的示范作用,在全行所有分支机构张贴优先标识、开辟绿色通道,设置专门窗口,为军人、退役军人、军属及其他优抚对象提供优先、优质、优惠的服务,优抚对象可以凭

军官证、士兵证、退役证等有效证件,在光大银行各营业网点柜台办理账户开立及跨行转账业务,并免收卡片工本费、跨行转账手续费等。目前,全行已设立1118个军人优先窗口,基本实现全行所有营业网点全覆盖。

其中,光大银行北京分行为更好地推进为军服务工作,2019年,在中国人民解放军建军92周年到来之际,联合雷锋杂志社、北部战区某旅雷锋纪念馆、北部战区某旅雷锋班等单位隆重举行“雷锋岗”授牌仪式,向优秀服务网点授予“雷锋岗”牌匾,以此向全社会庄严承诺“弘扬雷锋精神,践行拥军优抚”,全力做好军人军属、退役军人团体服务保

障工作,旗帜鲜明地树立了光大银行拥军爱军的良好品牌形象。

在金融服务产品方面,光大银行面向军人、退役军人发行“拥军优抚”专属联名卡,优抚对象可以凭军官证、士兵证、退役证等有效证件在该行营业网点柜台办理账户开立并免收卡片工本费,“拥军优抚”专属银行卡在全国统一实现两个专属服务和十项优惠政策。

此外,光大银行还发挥“理财银行”的专业特点,根据军人、退役军人团体资产保值增值的需求,推出“感恩专享优享”系列拥军理财,致敬最可爱的人。该产品在建军节、海军节、国庆节等特殊节日推出,让军

人、退役军人团体享受种类丰富、收益可观的金融产品。

光大银行以集团全牌照优势为依托,充分发挥银行版块潜力,在军转干部的安置、军队家属子女就业方面积极贡献力量,为军队稳定和发展发挥了作用。近年来,光大集团接收军转干部、转业军人近千人,系统员工中军队家属及子女数千人。光大银行对团级以上复转军人按实职安排职务,保障复转军人待遇。军转干部政治素质过硬,作风优良,在光大银行及集团下属企业的重要工作岗位上充分发挥了标兵作用,树立了转业军人在金融企业工作的良好风范。

为了更好的推进为军惠军服务,

光大银行将8月份设立为“光大拥军月”,并以“主题月”的形式固定和传承下来。通过总分支行联动,联系当地驻军、退役军人事务厅(局)等单位,开展“看望慰问”“党建交流”“金融知识进军营”“退役军人创业帮扶”“军银鹊桥会”“公益扶贫帮扶”等形式多样、丰富多彩的活动,在全社会营造拥军优属的浓厚氛围,让拥军优属的传统在光大银行长盛不衰。

专业为军,特色惠军,金融强军,是中国光大银行初心不改的殷切期盼。无论是举全行之力还是汇涓涓细流,光大银行和每一位光大员工都与最可爱的人携手并肩,同心向前。 丁明华